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Tabulkovy editor Microsoft Excel — Vkladani mateiok§ch vzord a prace s listy — Vyukouéast

A. Upravy forméatu bunék

Predpokladam, zZe formatovani bunék by nemélo nikomu ginit potize, takZe jen pro kontrolu pfikladam obrazek spravného
feSeni:

Obr.¢. 1
Spravné naformatovana tabulka krajd

B. Vkladani matematickych vzorcl

Zakladni funkci tabulkového editoru Excel je naprogramované zpracovani databazi. Excel ,pocita sam“. Na nas je vybrat
buriku, kam ma program vlozit vysledek a zadat, jakou cestou ma k vysledku dospét. Jak vime, tak vzorce pro soucet
nebo aritmeticky prdmér jsou jiz vestavénou souc¢asti programu. Program obsahuje i fadu jinych pfednastavenych funkci.
Pokud ale chceme, aby probéhly néjaké specifické vypocty, musime vlozit vlastni vzorec.

1. Psani vzorcl
a) vybereme burku, kam ma program vlozit vysledek — klikneme na buriku.
b) v piikazovém fadku zagneme pséat programu navod, jak na to. Zadna véda. Jen musime dodrzet pravidla:

e Kazdy vzorec zacina znaminkem =.

¢ Pokud ma program pouzit Udaj z tabulky, nepiSeme ¢islo, ale ozna¢eni buriky, odkud ma program &islo vzit.
Cisla do vzorce vpisujeme pouze tehdy, kdyZ jde o konstantu (tfeba &tyfku ve vzorci pro vypodet obvodu &tverce
= 4 * a). Misto strany ¢tverce se pak vybere konkrétni burika, do které je velikost strany vepsana.

« Matematicka znaménka ve vzorci také nejsou véda: + — scéitani

- — odcitani
* — nasobeni
| — déleni (vzpomen si, zZlomkova ¢ara je déleni)

NaSim Ukolem je vzit pocet obyvatel kraje, vydélit ho mnozstvim
Stvere¢nych kilometrd a vysledek vlozit do sloupce nadepsaného
primérny podet obyvatel na km?. Klikneme tedy do buriky G3 a
v pfikazovém fadku piSeme:
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VloZeni vzorce pro vypocet primérného poctu
E3 — &islem v burice E3 obyvatel

Vysledek predepsané operace pocita¢ vlozi do buriky G3, protoZe ta byla zakliknuta, kdyz jsme do pfikazového fadku
psali.

3. Kopirovéani vytvofenych vzorcd do dalSich bunék
Samozfejmé, Ze nam nic nebrani, vepsat v celém sloupci stejné vzorce s tim, Zze [
budeme ménit &isla fadkd. Program ale s opakovanim vzorcu ve sloupci poéita.
Proto staci burfiku s nasim vzorcem nakopirovat a vlozit ho do vSech bunék ve %
sloupci. Program sam ¢isla fadkd zméni, jak je potfeba. B
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Obr. ¢. 3 Vkladani vzorce do sloupce 1

Kopirovani vzorce
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Po vloZeni vzorce se nam v burice mohou objevit podivné znaky. Tyto znacky hlasi, ze burfika navzdory vzorci neziskala
o¢ekavanou hodnotu vysledku.
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Obr.¢. 6 Obr.¢. 7
Chybové hlaseni Vkladani souctu

V naSem pfipadé proto, Ze bunky E17 a F17 zatim neobsahuji Zadna data. Jakmile do nich vlozime funkci pro soucet
(celkova rozloha statu, celkovy pocéet obyvatel), buriky E17 a F17 se vyplni &isly a znaky v burfice G17 nahradi vypocitana
hodnota.

Pokud ale zdrojové buriky pfi prvnim pohledu ¢isla obsahuji, pak jsou &isla nepochybné zadana ve formatu textu a ne ve

formatu &isla. Takovyto problém snadno opravime preformatovanim bunék.
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Obr.¢. 8

Spravné upravena a vypocitana tabulka
C. Kopirovani listd a jejich prejmenovavani

Excelovy soubor miize mit fadu list(i, které mohou mit vzajemné provazana data. Tabulka na druhém listé mize pouzivat
data z tabulky na prvnim nebo patém listu. Tak slozité operace zatim provadét nebudeme. Nasim Gkolem je vytvofit
tabulky, které budou mit stejna data, ale pokazdé budou jinak fazena a proto budou mit rizné nazvy. Zalozky list
najdeme vlevo dole.

1. pojmenovavani listu
List, se kterym jsme dosud pracovali, se jmenuje Listl. Pfejmenujeme ho vyvolanim nabidky (pravym tla¢itkem mysi) na
Abecedni.

2. kopirovani listu

Opét vyvolame nabidku, ale vybereme pfesunout nebo zkopirovat. Zaklikneme moznost ,vytvorit kopii“. Tim ziskame
zcela identicky list pro dalSi Gpravy tabulky, aniz bychom zasahli do zmén, které jsme ucinili v prvnim listé.
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Obr. ¢. 12
Spravné zalozené a pojmenované listy



